

Megjelen:

Hetenként vasárnap

Előfizetési ára:

helyben házhozhozó

vidékre postánküldve

Egész évre . . . 4 fr

Félévre . . . 2 „

Negyedévre . . . 1 „

Egyes szám ára 8 kr

Hirdetések árszabály

szerint közöltetnek

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőségi iroda
Nap utca 42. sz. hol
a lap szellemi részét
illetőleg értekezhetni
lehetKéziratok nem adat-
nak visszaHirdetési árak:
Nap-utca 42. sz. hova
ahirdetések és előfizet-
ések küldendőkNyilvántartási közlemé-
nyek soronként 15

A belső legelő rendezése.

A belső legelő rendezése tárgyában Kovács Gyula polgármester a következő javaslatot terjesztette a közgyűlés elé:

Tekintetes Közgyűlés!

A tavaszi legeltetés idejének közeledte folytán szükségesnek tartom, hogy a közgyűlés a belső legelő legeltetési módjainak megállapítása, valamint az e tekintetben megállapított rendszabályok végrehajtásával már most foglalkozhassék. Ennek következtében javaslatba hozom, határozza el a közgyűlés, miszerint a belső legelő közterhei és az annak őrzésével járó kiadások fedezésére a melyek együtt 7433 kor. 27 fillért tesznek ki, a folyó évre a legelő adót egy szarvasmarha után 2 korona, — 1 drb. sertés után 1 korona 70 fillér, egy drb. birka után 60 fillérben állapítja meg. Ez alapon beszédhető lesz a múlt évi jószágállomány arányához képest 7179 korona 20 fillér, mely az évi szükségletnél 7433 kor. 27 fillérnél 254 kor. 7 fillérrel kevesebb. Javaslatba hozom továbbá, hogy a tanyával nem bíró kis gazdák valamint a fuvarosok hámos lovainak a belső legelő kis jószág járására való kiverése ez évben is engedtessek meg. Tekintettel azonban arra, hogy ezen legeltetési jog ellenértéke fejében a tanyátlan kisgazdák és a fuvarosok eddig ingyen fuvarozással szolgálták a várost, s tekintettel arra, hogy ezt a fuvarozást a tek. Közgyűlés megszüntette a dolog úgy volna elintézhető, hogy a nevezettek minden darab hámos ló után 1 korona adó előzetes megfizetésére köteleztessek, s hogy e lovak legeltetése az esetben türessék meg, ha a tulajdonosok bárczával igazolják a legelő adónak előzetes befizetését. Ez alapon remélhetőleg ismét beszédhető lenne 300 korona, mely hozzáadva az előzőleg már kimutatott bevételi összeghez, együtt a kettő kitenne 7479 korona 20 fillért. Ez összeg a szükségletet 75 korona 93 fillérrel mulná felül. Javaslatba hozom végre, hogy megszüntetendő azon nagy mérvű és sok jogos panasza okot szolgáltatott mulasztás is, mely szerint a belső legelő csak nem egészen őrizetlen. Határozza el a tekintetes közgyűlés, hogy ez évre 300 korona fizetéssel járó mező biztos állást szervez, ez állás viselőjének feladatává teszi a belső legelőn a rendfenntartását, a legelő területének őrzését, az arra vonatkozó rendelkezések loganatosításának ellen őrzését, a tapasztalt visszaélések feljelentését, feladatává teszi továbbá a belső mezőőrök működésének közvetlen felügyeletét a tapasztalt mulasztásoknak, vagy visszaéléseknek illetékes helyre leendő bejelentését. A mezőrendőrbiztos fizetése fedezésére 300 korona a legelő adó fentebb kimutatott feleslegéből a város pénztárába fizettetnek be, s az alkalmazandó mezőbiztos a város pénztárából kapná, havi utólagos részle-

tekben fizetését, állása pedig egyelőre kísérletképen csak a folyó évre, tehát az év végéig terjedő szolgálati kötelezettséggel állíthatnák be. Ennek következtében mivel rendszeres tisztviselőnek most még tekinthető nem lenne, a polgármester által neveztessek ki. Kimondandó lenne még, hogy a belső legelőbeli jogosultság, továbbá a legeltetés rendjét illető eddigi határozatok jövőre is érintetlenül hagyatnak; s ennél fogva lovak kivételével jószágot csak a közös csapatban, azt is csak anya-jószágot lehet legeltetni, és hogy a legeltetés folyó évi április hó 1-ső napjával kezdhető meg, s hogy rugott csikó vagy nem hámos lovakat a belső legelőre kihajtani egyáltalán tiltatik. — E javaslatom elfogadását kérve vagyok,

H.-Szoboszlón, 1900. február 19.

tisztelettel
Kovács Gyula
polgármester.

Ezt a fontos előterjesztést a legközelebbi közgyűlés már tárgyalni is fogja. — A kérdés nagyjelentőségű, s így megérdemli, hogy előzetesen is foglalkozzanak vele az érdekelt körök.

Mi magunk.

H.-Szoboszló, 1900. febr. 25.

A ki a mai raffinált, övös korban tisztán akarja megővni ősi erényeit, — mintegy maga hívja föl a furfangos, zavarosban halászni akaró embereket arra, hogy agyában, szívében, — zsebében kutassanak!

A kutatás eredménye rendszeren az, hogy a gonoszok, gyepengéket kiismerre, azt hasznukra fordítják, kényelmesen fosztogatnak és akár ki is forgatnak mindenükből, mert abban lelkiismeretük nem gátolja, gonoszokdó lényük inkább buzdítja, ösztökéli őket.

A törvények csúrése-csavarása, a kibúvás azok rendelkezései alól, vagy ezek kijátszása ma üzletszerűen folyik, hogy egyebet ne említsünk, mindenféle grüdelással és bizony ősi erényeink mellett nagyon is résen kell lennünk, ha a reánk kivetett hálót elkerülni akarjuk, egyszer belebonyolulva e háló szövevényeibe, valósággal virtuóz mesterség onnan épkezláb, erkölcsi és anyagi veszteség nélkül ki menekünk.

Néhány közmondásunk ugyan meginttaná erre is, a mikor ezt mondja: „Farkas ala, farkas vermetéde a magyar faj egyenes lelkűségéhez nem igen illik az alattomos fortély, a magyar ember inkább nyílt sisakkal harcol és uagylelkűséggel igyekszik lefegyverezni ellenfelét.

Ezért is van aztán, hogy ezernyi ezereken kerülnek a furfangosak, a népbolondítók hálójába, a magyar faj ez ősi jellemvonása, az egyenes lelkűség nem ismeri fel a neki gonoszul vetett hálót, jóhiszeműségében elhisz mindent s minél vadabb, mit vele elhitetni akarnak, annál könnyebben.

Az a könnyen hívés, az a fatalisztikus megnyugvás — hogy jól van minden úgy, a hogy van, — okozza legtöbbször veszteségét. Mert más nemzetbeli okos ember a mások kárán tanul, a magyar ember még a maga kárán se.

Hát ugyan jó volna elsajátítanunk a német eszességet, előrelátást? — Hiszen csak egy kissé többet kellene gondolkoznunk, és gyakrabban számi-

tanunk, — mert ezekben vagyunk ma óriási bátrányban ö mögöttük. Érezhetjük, lépten-nyomon, sajnos, érezzük is, hogy valami fölött behatóan gondolkozni, számítani restek vagyunk.

De még a számítás sem elég ám. Ha én az íróasztalom mellett, vagy szomszédom a jó meleg boglyakemenzede padkáján szépen kiczirkalmazok az eszünkkel, hogy ez, vagy amaz így lesz jó és hasznos, ha utánna járni, meg restek vagyunk. Ezekre is a németek ügyessége, furadhatatlan kitartása, meg a tótok gondossága szolgálhatna nekünk mintakép gyanánt. Mert úgy van az, hogy a jó eszmet nyomon kell követnie a teltnek, a kivitelnek, masként abban sikert el nem érhetünk.

De ősi erényeink mellett rajtunk van ma is a Pato Pál ur atka: „Ej, ráerünk arra még!”

Nemzeti jellemünk szép vonásainak sötét árnyoldala ez s a mi bennünk hiányzik: az éles ész, a számításbeli ügyesség, gyors tette készsége — bizony ezeket magunktól alig, legfeljebb csak vérkereszteséssel, összeházasodással, sajátíthatnók el.

Erenyeink díszes csokrába, valljuk be, sok nemes virág férne még más nemzetekéből, viszont meg mi is ömleszhetnénk át erényeinkből — veszteség nélkül — idegen verbeliekre.

A magyar ember nagysokára, hosszas agságotkodás után csak ráadja fejét a tervezgetésre, hangos szóval szereti is világgá kürtölni mit akar, sőt megissza rá előre az áldomás levét is. De már az áldomásívás végén szerelné, ha magától valósulna az meg, a mit tervezetet. Nem szeret utánna menni a medvének, mert ez fáradságos dolog, de inni nagy áldomást a bőrére, — az már sokkal könnyebb és mulatságosabb is.

Terv, szándék, határozat, akarat, mind gyors egymásutánban születnek meg agyunkban, de kivitel, törekvés, megvalósítás, ez már mind ólomlábon jár, hát terveink végrehajtásában állhatatosak, de fölöttébb késedelmesek vagyunk.

Magyar fajunk egyik becsülendő tulajdonsága: a munkásság. A mihez szívet-lelekkel hozzá fogunk, azt nekibuzdulásunkban gyorsan végezzük, hogy a munka csak úgy ég a kezünk alatt. Nehez és gyors munkára egy nemzet fia sem képes versenyezni velünk, de ha munkánkat vegeztük, menten neki is dőlünk a kényelemnek.

Hosszasan egy munkán pepecselni nem szeretünk, nincs hozzá türelmünk. De a rövid és szorgos munka után hosszú nyugalomra vágyunk.

A horvátok, németek ebben elűntek tőlünk. Szakadatlan tevékenység, állandó munkásság jellemzi őket. Mi is tudjuk ugyan, a mit ők tudnak, hogy a folyton egy helyre hulló esőcsöpp kivájjja a követ is, de hogy munkánk e vízesőpéhez hasonlítson: — erre hiányzik belőlünk a kitartás.

A magyar faji jelleg más alapvonása, hogy keresetünket hamar ki is adjuk, elmulatjuk, szétszórjuk, magyar emberben kevés a takarékos. Ruhára, butorra csec-ebec-ére sokat költünk. Pedig a gondosság, józan beosztás, takarékos és egyszerűség mennyi komoly bajt, mennyi keserűséget harthatna el sok család feje fölül.

De hát fajunk egyik jellemvonása az, hogy nem igen gondolunk a jövőre. Ha megszereztük a jólétet, a bőségben élés fölteteleit és ezzel a kényelmet, könnyen hajlunk a semmittevésre. Nem törődünk a mások bajával, de élünk önelégülten magunknak. „Kaparj kurta, neked is lesz!”

Czímboráskodásra, vendegeskedésre és annak fitogtatására, hogy tőlünk mi minden telik, későbbiek vagyunk, mint a jótékonyág gyakorlására. Lelkesülni

áldozni a közzéért persze, nehezebb is, mint néhány száz forintot eszem-iszomra elvetni.

A mit különben rendesen keső bánat szokott követni.

Szeretjük, ha jószágunk gyarapodik, ha jófajta lovaink nyeritene az istállóban, annyira szeretjük pedig miadest, hogy igen sokszor annak gyermekeink, jövőjét is fölaldozzuk, sőt elraboljuk azt, a mi nem a miénk. Fölaldozzuk gyermekeinket egyfelől a szegénységben, hogy velük és általuk valamit szerezhessünk másfelől a jómódban, hogy vagyonunkat még inkább gyarapítsuk, fölaldozzuk jövőjüket, szerencsésüket a saját cseljainknak, csak hogy minél büszkébben mutogathassuk — szép lovainkat.

Hallatlan szívósan ragaszkodunk a röghöz, de kevésre becsüljük gyermekeinket, a kiket kielünk a nélkül, hogy hasznat húzhatnánk munkájukból, a mennyit helyes nevelésük, vallaserkölési érzésük tisztességes kifejtése és a becsület útján való megszilárdításuk hozna.

Hányadik földműves az, a kinek Isten bőven adott módot szükségletei fedezésére, — de ismeret dolgában annyira hatamaradt, hogy nem képes egy helyes levelet összehozni, de sőt nevet is csak kinnal tudja alakformálni az irásnál? Sok van ilyen. Neki már keső tanulni.

De taníttassa a gyermekét, szánya rá erre egy két jó lova árát, majd meglássa külön legény valik a fiúból az apánál. Büszkeségünket ne a vagyonfogatásba, ne a csillogni vagyásba, de abba helyezzük, hogy vallásos erületben, nemes önértetben hasznos állampolgárokká neveljük gyermekeinket, a kikben nagyobb lelkiörömmünk leszen, mint amaz ökrökben, libákban, a melyeknek őrzésére olyan csapatosan csapjuk ki gyermekeinket, elvonván őket a tanulástól.

Ugyan mikor jut el a magyar nép gondolkozásában oda, hogy ügyesebb, értelmezebb, eltelmesebb nemzedekké igyekeznek gyermekeiket kinevelni? Hogy ne csak számban, de eszélyességben, munkásságban, a vallaserkölési érzület dolgában is tulsulyban legyen a magyar földön az itt lakó nemzetiségek fölött.

Pedig csak így teremthetjük meg az erős Magyarországot és csak így lehet ez a hazá igazán magyar.

Csinálják a gyalogjárdát.

Végre-valahára rá került a sor a romlásnak indult gyalogjarda megcsinálására is. A hatóság a héten ériutkezésbe lépett Reichmann Armin vállalkozóval oly czélból, hogy a járdahálózatot vizsgálja meg és javítsa ki.

Kilatás van tehát rá, hogy a járda helyrehozzatik, s ha ez egyszer megtörtént, a mi dolgunk, hogy azután a mostanihoz hasonló helyzetbe többé ne jusson.

Elismeréssel vagyunk a hatóság iránt, hogy végre kiterjesztette gondját erre a pusztuló felben levő értékes közbizonyra is.

De még inkább örvendetes az a dolog, hogy a hatóság a járdahálózat kiterjesztését is terveh vette. Erre már van is egy közgyűlési határozat, s most a hatóság ennek az alapján jár el.

A város téglavetőjében készül az új járdához szükséges téglanyag. A téglamester már meg is kapta az anyag előállítására a kellő utasításokat.

A téglamintát volt alkalmunk látni, s mondhatjuk, hogy az minden tekintetben teljesen megfelelő. A járdahálózatához készitendő téglák kisebb az építkezésekhez használni szokott téglánál, de sokkal vastagabb, erősebb és szilárdabb.

Mérjük állítani, hogy ez a téglák minden tekintetben megfelelőbb lesz, mint az a terméskő, a melyből a mostani járda van építve. Nem is említve azt, hogy csinosabb tekintetben meg az új járdák összehasonlíthatlanul felül fogják múlni a mostani járdát.

Szóval igazi örömmel konstatáljuk, hogy a járdágy hosszú pihenés után nagyon helyes vagásban kezd haladni, s hisszük, hogy végeredményében is közmegnyugvásra odatik meg.

Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Bécses lapja február 11-iki számában »A dalárda beszámolója« című cikkre sziveskedjék megengedni,

hogy a dalegyleti választmány is elmondhassa a magáét s a Tóth Lajos karnagy ur által írottakhoz még a következő megjegyzéseket fűzhesse:

Az említett cikkben azt állítja az író, hogy a hajdu-szoboszlói közönség nem pártolja, vagy legalább nem elég mértékben támogatja dalárdánkat. Erre nézve legyen szabad kijelentenünk, hogy együletünk a helybeli közönség párfogásával nemcsak hogy teljes mértékben meg van elégedve, sőt hálás elismeréssel van és volt mindenkor ezen támogatásért közönségünk irányában, már csak azért is, mert éppen ez a közönség csak a legutóbbi napok tanubizonyosága szerint csaknem 600 korona összeget juttatott zászló alapunkra, s ugyanezen közönség sorából 2 alapító és 55 pártoló tagunk van akkor, midőn jól tudjuk, hogy összes helybeli jótékony és közművelődési intézeteink fentartása ugyan ezen közönség vállain nyugszik.

Azt is mondja ezen cikk, hogy estélyünk nem sikerült s megjegyzést tesz az ott megjelentek feszes magaviseletére nézve is. Elismerjük, hogy ez ideai társasvárosunk nem volt olyan népes, mint az előző évben, de ez erőnk feletti dologból, az idő kedvezőtleneségéből származott s a kik ott megjelentünk bizony alíthatjuk, hogy magunkat jól találtuk és feszitelenül mulattunk.

Felszólalásunk közzétételét kérve, maradtunk tisztelettel.

H. Szoboszló 190. febr. 22. én.

A hajdu-szoboszlói dalegylet választmányának megbízásából:

Bor Janos
jegyző.

Zsigmond Sándor
dalegyleti elnök.

II.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Daczára a többszöri hírlapi felszólalásnak, még a mai napig is tartja magát nálunk az a szokás, hogy az utcákon ácsorgó síhederek csapatostól ellepik az egyes utcasarkokat, a hol aztán nem ajánlatos dolog járni senkinek.

Folyó hó 18-án a Grósz Nagy Mihály-fele mérszártsék szegieténél állott egy csapat ácsorgó. Véletlenül arra vezetett az utja egy tisztességes asszonyt is, a ki elől azonban az ácsorgók nem tértek le, hanem tovább is a járda közepén maradtak. Az asszony látva ezt, lelépett a járdáról, azonban olyan szerencsétlenül, hogy elesett. Lett erre nagy kacagás, úgy, hogy a szegény asszony alig tudott hova lenni szegyenletében.

És ez így megy nap — min' nap.

Arra kérjük a hatóságot, hogy ezt a rendetlenséget szüntesse meg.

X

H I R E K

— A debreczeni kir. törvényszék új elnökét Dr. Szücs Miklóst hétfőn iktattak be nagy ünnepélyességgel hivatalába. Este az új elnök tiszteletére fenyves társas vacsora volt az Angol királynő nagytermében. A beiktatási ünnepélyen részt vett a mi bíróságunk vezetője Lengyel Imre kir. táblai bíró is.

— A kaszinó hangversenyét a rendezőbizottság a kedvezőtlen időjárásra való tekintettel elhalasztotta márcz. 10 re. Az elhalasztás tényéről a bizottság azonnal értesítette a hangverseny összes szereplőit.

— Esküvő. Vári Szalai Gabor helybeli ev. ref. tanító f. hó 21-én vezette oltárhoz B.-Údvariban B. Kovács Ilona kisasszonyt. Hosszu boldog életet kívánunk a fiatal párnak.

— Az iparosok jelmezbálja. Az ipartestület által ma este, a Pavillon összes termeiben rendezendő allarczos jelmezbálra minden előkészület meg van téve. Ugy náljuk, hogy erre a mulatságra, a mely az ideai farsang legérdekesebb estéje lesz, igen sokan érkeznek a vidékről is. Debreczenből már mostanig is nagyon sokan jöttek. A rendezőség minden lehetőt megtesz, hogy a közönségnek egy élvezetes estét szerezzen. Este 9 órakor az összes jelmezesek, körülbelül 100-an, diszfelvonulást tartanak a nagyterembe. Ejjelkor pedig Karnevál herceget bucsuztatják el, a mely jelenet egyike lesz a mulatság legérdekesebb jeleneteinek. A rendezőség abban is szerencsés, hogy a mulatság védnökéül sikerült Foghty János urat megnyernie.

— Tájékozasul. Az ipartestület által rendezendő mai jelmezbálra jegyeket előre lehet váltani Körner Béla és Schiffer Ignác urak üzletében. Legelőszel-

rűbb, ha azok, a kik jelmezbelen jelennek meg, előre megváltják jegyeiket, nehogy, ha családjaikkal együtt mennek, a közönség felismerje őket. A jelmezesek gyülekezési helye a Pavillonnak a gőzmalom felőli kisterme.

— A dalegyleti zászlóra a legközelebbi kimutatás óta a következő adományok gyűltek be:

Kossovits László	—	—	2 korona.
Böszörményi Ferencz	—	—	2 korona.
Kiss Pál	—	—	2 korona.

Összesen 6 korona.

Legutóbbi kimutatás volt 562 k. 30 f.

Főösszeg 568 k. 30 f.

— Lemondott tisztviselő. Czeglédy Istvan városi házipénztárnok hivatalos állásáról a heten lemondott.

— Baleset. Szabó Sándor kocsisnak, a ki ez idő szerint Szoboszlói Mihálynal lakik, szombaton este a szecskaavágó levágott három újat. A sérültet azonnal orvosi gyógykezelés alá vették. Az eset vigyázatlan-ságból származott.

— A dalegylet működő tagjai barátságos összejövetelt rendeztek vasárnap este a vendéglő kistermében. Az összejövetelen vendégek is vettek részt. A jökevdü társaság pompás hangulatban éjféltáni két óráig mulatott.

— A rezesbanda újra szervezkedett és már meg is kezdte működését a közelebb elmúlt névnapokon. Legnagyobb öröme ez az iskolás gyermekeknek, akik tehettek, utcahórszat elkísérik mindenhol kedvenc zenekarukat.

— Az iskolás gyermekeket a város azon részeiből, a hol járdák nincsenek, hátton kenytelenek a szülők beszállítani a járdával ellátott utcákra, mert különben a gyermekek nem tudnának az iskolába felmenni a feneketlen sar miatt. Azt hittük, hogy örökre elmúltak azok a régi idők, a mikor öbelen es lóhaton hordták fel a gyermekeket az iskolába, de úgy látszik, hogy ma már megint ott vagyunk.

— A Neumann M. férfi, fiu es gyermek ruha-czégnek lapunk mai számában között hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét. — Ez a czég a legolcsóbb ruha bevásárlási forrás Debreczenben.

— A Bika vendéglő termeit közelebb ki fogják tisztítani, javítani es festeni, úgy hogy a nagyvendéglő akármiféle nagyobb mulatság befogadására teljesen megfelelő lesz. Ideje is már, mert különösen a nagyterem nagyon elhagyatott állapotban van.

— Eladó műtrágya. Fehér Gabor urnál szőlő, gyümölcsfa, virág es vetemény műtrágya van eladó jutányos árak mellett.

— A kik a tavaszra szőlőoltványt, gyümölcsfat vagy karókat akarnak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

— A közarvagym hivatalozobáját külső vasajtóval látták el a héten. Most már tehát minden kellek megvan, a mi csak egy pénztárszobától a biztonság érdeke megkövetel.

— A kaszinói építető bizottság szerdán értekezletet tartott, mely alkalommal részletesen megbeszélte, mi módon volna kivihető a kaszinó kibővítése. A részletekbe nem mehetett bele a bizottság, hanem Muih Daniel építész megbízta, hogy készítsen tervezetet es költségvetést. Bár jól tudjuk, hogy ez az építkezés meglehetősen költséges lesz s hogy a kaszinó jelenlegi pénzügyonjai azt nem igen engednék meg, mégis magának a kaszinónak jól felfogott érdeke az hogy tagjai részére, ha másképpen nem lehetne, még a tagdíjak fellemlése által is, kényelmet, jó levegőt es kifogastalan világitást nyújtson. Így van különben ez már régen a legutólsó falusi kaszinóban is, miért ne lehetne ez így a mi kaszinónkban, mely bizonyára lépést óhajtatani a kor szellemével is. Sikert reménylünk az építő bizottság munkálkodásától!

— A dalegyleti választmány f. hó 22-én gyűlést tartott, melyen örvendetesen konstatáltatt, hogy a működő es pártoló tagok száma egyre növekszik. Ugyanez alkalommal megbízást adott a választmány egyik jó nevű debreczeni czégnek az együleti zászló tervezetének elkészítésére. Ezen tervezet szerint a dalegylet zászlója 120 cm. hosszúságu es megfelelő szélességű lesz, egyik oldalán magyar motívumu selyem himzéssekkel es lanttal, másik oldalán Hajdu-Szoboszló város czimerével. Ezen czimernek megfestésére Szakács Janos áll polg. isk. rajtznar kéretett föl, ki azt Bocskay Istvan eredeti adomány le-veleről fogja elkészíteni. Erről lesz lehímezve a város czimere, természetesen megfelelő nagyságban.

— A **belső legálí rendezése** és kellő felügyelet alá vétele tárgyában fontos kezdeményező lépést tett a héten Kovács Gyula polgármester, egy részletes javaslatot terjesztvén erre vonatkozólag a közgyűlés elé. Ez a javaslat lapunk mai számában egész terjedelmében olvasható.

— **Kereskedők és gazdák figyelmébe.** Hajdúvármegye alispánja a héten leiratilag tudatta a hatósággal, hogy a tőzsdei árjegyzések 1900. január 1-től kezdve 100 kgr. súly helyett 50 kgr. súlyra szólnak.

— **A legszebb 101 külföldi dal** cím alatt a Rózsavölgyi és Társa cég a maga nemében páratlan vállalatot indított meg. Megjelenteti ugyanis zongora átiratos kiadásban egy hosszú ciklus keretében a legszebb és legnépszerűbb dalokat. Az ezen kiadványban megjelenő dalok valódi remekművek a zeneköltészetnek úgy, hogy egyetlen zongorajátékos sem nélkülözheti azokat. Ára az 101 darabot tartalmazó vaskos kötetnek 3 korona. Kapható Rózsavölgyi és Társa zenemű kiadó cégénél Budapest.

— **A hegyközségek alapszabályai** már ki vannak nyomtatva s ki is vannak osztva a birtokosok között. Egyedül a Vénkert nem akarja kinyomtatni az alapszabályokat, a mi annál viszásabb dolog, mert éppen a Vénkert a legvagyonosabb hegyközség.

— **Az időjárás** a sok eső után derült, hűvösebb fordult. Par nap óta gyönyörű idők járnak, kisebb-nagyobb éjeli fagyokkal.

— **A lószemle eredménye.** A múlt hét folyamán megtartott tavaszi lószemle a következő eredményre folyt le:

Megvizsgáltatott:		
Kanca	—	921 drb.
Hérélt	—	752 drb.
Men	—	127 drb.
Vemhes kanca	—	215 drb.
	Összesen	2015 drb.

A lóállomány állapota kitűnőnek mondható.

— **Halálozás** Városunkban egy közel mathuzsálem kort érő öreg ember Neumann József halt meg a napokban. 84 évet élt. E hosszú idő alatt a szent zsidók szokásához híven minden nap kétszer ment a templomba és minden harmadnap egyszer evett. Az utolsó hónapokban annyira erőt vett rajta a betegség, hogy már csak kocsin látogathatta az Isten házat, de azért egy nap sem mult el, hogy ott ne lett volna, míg végre hosszú haldoklás után a napokban elhunyt. De hát nemcsak bársónyszékeken ülök priviligiuma a hosszú élet. Könnyű legyen neki a föld.

— **Vége a farsangnak** Még egy pár nap s aztán vége a — farsangnak. Az a csörgő sípkás, jókedvű ember, a kit a vigasság, mókázás és minden bolondéria megtestesítőjének tartanak, Karneval hercege nyugodni tér. Nem is csuda 53 nap óta folyton lumpolt, csak lumpolt, egyetlen egy éjszakát se aludt keresztül, hanem a zene kábitó zajában, az élvezetek kábitó mánorában minden nap előlről kezdte azt, a mit az előző nap bevezetett, a vidádságot, az öröngésbe csapó jókedvet, a vege-hossza nélkül való dárídózást és hejhujazást. Most már vége. A vigalom után bankodás következik, ilik, hogy fejünket hamuval szórjuk be és lassu éneket mormoljon a szánk, melyben töredelem vagyon. De ám a bankodás nem lesz örök. Majd megint vidákozás következik. Hat ti lányok, hanyan maradtatok lányoknak a hosszú farsang alatt?!

Debreczeni színházi műsor

Hétfő február 26-án, Sulamith opera.
Kedden február 27-én, Mozgó fényképek vig.
Szerda 28-án, Gesak operette.
Csütörtökön márczius 1-én, Halokocsik ellenőre bohózat.
Penteken márczius 2-án, Görög rabszolga op.
Szombaton márczius 3-án, 47-ik cikk vigjáték.
Vasárnap d. u. Liliom Klari népszimű.
Vasárnap este Sulamith opera.

— **Willinger Marton**, szőlőnagybirtokos és szőlő-oltvány telep tulajdonos, (Zomba Tolna m.) legújabb árjegyzéke, melyet ritka gazdag tartalmával és izléses kivitelével fogva t. olvasóink figyelmébe ajánljuk, a napokban hagyta el a sajtót. A telep az idei első országos mezőgazdasági kiállításon, Szegeden a legnagyobb collectióval volt képviselve s az első díjat, arany éremmel lett kitüntetve, buda után a II-ik azaz: ezüst éremmel, a miből tudjuk meg, hogy a telep, mely az ország legnagyobb és legmegbízhatóbb ilyenmű vállalatai közé tartozik, ma 115 kat. hold terjedelmű, a miből 45 hold immunis homok, 723 fajtából álló gazdag fajgyűjtemény, a többi részben amerikai vessző termelő, gyökereztető és oltvány szőlőtől áll. E 723 fajtából álló európai fajgyűjteményből 3 millió sima és gyökeres vessző kerül eladásra, különféle szmú és gyümölcsű bor, esemege, chassa és muskotály fajokból: továbbá ca 2 millió amerikai fajtisza sima és gyökeres vessző, még ca 250 ezer ritka szép dus gyökereztető gyökeres fás és

gyökeres zöld oltvány többféle alanyon, ugy szintén ca 100 ezer fajtisza tökéletes zöld oltvány. Árjegyzéket a telep kezelőse Zombán (Tolna m.) megkeresésekre szívesen küld. Ugyancsak Willinger Marton elismert szakember kiadásában megjelent nagyobb kiadású 152 oldalra terjedő fajismertető, mely hezag pótló és páratlan a maga nemében, a mennyiben 723 európai szőlőfajnak eredetét, szakszerű leírását, érési idejét, azok helyes metszési módját, színét, borát illetve borhoz való alkalmazhatóságát, azonkívül a szénkénevezési eljárást a legjobb és legelterjedtebb amerikai fajok leírását és talaj igényeit, ugy ezek levézetének lenyomatát, továbbá az „Ezeréves Magyarország emléke” nevű újdonsági szőlőnek eredeti nagyságu szőlőfürtjének ábráján kívül meg vagy 66 nehány legszebb és legkitűnőbb szőlőfaj jól kifejlett bogyóinak eredeti nagyságu és jól sikerült lenyomatát is tartalmazza. Ez utóbbi mű 35 krnak levéltárban vagy utalványon történő beküldése után mivel tenleg még az előállítási költségek sem lehetnek megfizetve, portamentesen megküldetik. Utaljuk különben olvasóink figyelmét az „Angyaldombi szőlő oltvány telep” mai számunkban megjelenő hirdetésére.

Ingatlanok forgalma.

H.-Szoboszlón.

9. Kerékgyártó Antal s neje veszik Takács Mihály s tsai házasság udvarát 460 koronaért.

Virágos Marton veszi Cs. Szabó János anygálhazai földét 1000 koronaért.

Virágos Marton veszi Cs. Szabó Jánosné anygálhazai földét 1000 koronaért.

K. Szilágyi János veszi Tóth Ferenc s tsai belseg illetőséget 447 koronaért.

D. Szoboszlai János átveszi Molnár Hona ingatlanait 5600 korona értékben.

Kiresi György átveszi Petrovics Györgyné kútvölgyi és p. anygálhazai földet 440 korona értékben.

Szabó János s tsai öröklök Szabó Balint ingatlanait.

Farkas Sandorné öröklök Kálmánczi Mihály és neje ingatlanait.

Váci Lidia s tsai öröklök Váci János ingatlanait.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**
Társzerkesztő: **Juhász Sándor**

Hirdetés.

A H.-Szoboszlói izr. hitközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a kóserhuzmérésről fennálló szerződés f. évi máj. hó 1-én lejárván, ezen naptól kezdve ugy az általa alkalmazott metszőket, mint a tulajdonát képező huzmérés helyiséget szabaddá teszi s azokat más mézárosoknak is átengedi.

Közelebbi feltételek a hitk. elnökségnél tudhatók meg.

122 k. ü.
1900

Hirdetmény.

Az 1879. évben született s a folyó évben I. korosztály alá eső állításkötelesek között a következők nem jelentkeztek.

Az állításköteles neve	Az apa	Az anya neve
1. Baita Ferenc	—	Zsófia
2. Mező János	Ferenc	Nagy Zsófia
3. Cseke Mihály	Lajos	Jeges Lidia
4. Eröss Károly	—	Eröss Maria
5. Hajdu Gábor	Péter	Nagy Julianna
6. Kovács József	—	Kovács Zsófia
7. Racz Lajos	—	Racz Zsuzsanna
8. Széll Sámuel	Imre	Bagosi Zsuzsanna
9. Tóth Mihály	Mihály	Kovács Maria

Felhivatnak mindazok, a kik fentnevezett állításkötelesek tartózkodási helyéről valamit tudnak azt a rendőrkapitányi hivatalban jelentsek be.

H.-Szoboszló, 1900. február 23

Körner Géza

r. alkapitány
sor. jár. tisztviselő.

428 szám
1900

Árverési hirdetmény.

Atulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi hogy a h.-szoboszlói kir. járásbírósnak 1899 évi S. p. 158 sz. végzése folytán Dr. Malatinszky József h.-szoboszlói

ügyvéd által képviselt Dr. Láng Lipót bécsi orvos felperes részére Dr. Engländer Sándor kabai lakos alperes ellen 230 kor. követelés s jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 906 korra becsült ingóságokra a h.-szoboszlói kir. járásbírósnak 1899 évi V. 256/2 sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Kabán Dr. Engländer Sándor Jakásán leendő megtartása határidőül 1900. évi február hó 28-ik napján délután 2 óraja kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt különféle szoba butorok és egyéb ingók a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelést megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt H.-Szoboszló, 1900. február hó 13-ik napján.

Mindek Géza
kir. bir. végrehajtó.

166 k. ü.
1900

Hirdetmény.

A folyó évi fősorozás alkalmával I. korosztály alá kerülő állításkötelesek sorshuzása folyó hó 28-án fog a város-házánál megtartatni, ez azzal adatik tudtára az érdekelteknek, hogy meg nem jelenés esetén hivatalból fog részükre sorszám huzatni.

H.-Szoboszló, 1900. február 23.

Körner Géza
r. alkapitány
sor. jár. tisztviselő.

Udvari cognac és rum

A cs. és kir udvari distilleriából.



Pfau és Társa Fiume.

Kapható:

Körner Béla cégénél.

Hajdu-Szoboszlón

Könyvkötő-műhely megnyitás!

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozom, hogy itt helyben Balogh L. Ignác ur házában

könyvkötő műhelyt nyitottam.

Bekötök disz- és irodai könyveket, zsoltárokat ima könyveket stb.

Tapasztalataimat e téren az ország nagyobb városiban szereztem és így abban a helyzetben vagyok, hogy kitűnő és szép munkát készíthetek.

Tisztelettel

Vollberg Mihály.
könyvkötő.

